

ОБУКА ИЗВИБАЧА ПРВЕ БРИГАДЕ У ЛЕТЊИМ УСЛОВИМА

СИНЕРГИЈА С ПРИРОДОМ

Фрушка гора и Велики бачки канал поново су почетком јула послужили извиђачима Прве бригаде као реалан полигон за проверу оштрине ума, личних и колективних знања, вештине, издржљивости и сналажљивости, стављајући у први план способност људи да успешно изведу задатак ослањајући се на природу и предности које такво окружење са собом носи

Док су једни прионули на израду објеката за припрему и складиштење, други су кренули у потрагу за храном. Поручник Саша Стефановић и разводници Никола Јовић и Ђурић Те-





већ чешћим боравком у природи стећи вештине и навике неопходне за преживљавање у природи, што се постиже сталним кондицирањем у разним, што екстремнијим временским и метеоролошким условима, тврди најискуснији међу извиђачима, командир чете капетан Бојан Лакановић.

Да ни мањи водени ток не представља препреку извиђачи су показали на Великом бачком каналу у близини Турије, изводећи обуку у савладавању водене препреке. Осим формацијских гумених чамаца, војници су као импровизоване сплавове користили аутомобилске гуме, металну бурад и бале сламе. Оним умешнијим било је довољно свега неколико дасака и грање да, за тили час, израде сплав за једног, два или више војника и веслајући ашовчићима и другим приручним средствима, суве одеће и обуће савладају канал, поново доказујући да су своје место у редовима извиђача више него часно заслужили. □

Будимир М. ПОПАДИЋ

шић израдили су замке за хватање мањих шумских животиња и речне рибе. Тек што је десетар Вера Сакић, извиђач с петогодишњим искуством, замесила погачице од коприве, почели су пристизати извиђачи с уловом – разводници Радоје Лукић и Мирко Лончар са змијом и жабама, врећом пужева, скакаваца и шумских плодова. Ускоро се целим логором, добро скривеним под крошњама разгранатих фрушкогорских липа, ширио мирис неоодољивих деликатеса из природе. Слушаоци Курса за резервне официре на стажирању млађи водници Јулијана Рајчић и Вукашин Гроздић тврде да до сада нису присуствовали овако интересантној и динамичној обуци. Записујући по неки „шумски“ рецепт од искусних извиђача, кроз осмех кажу: „Затребаће, не само док је војниковања“.

Након кратког предаха покрет и извођење тактичке вежбе. Ваља се убацити у распоред непријатеља, извршити задатак, неометано се и без губитака извући. По фрушкогорској врлети и под окриљем ноћи, до сванућа. Дубина задатка – тридесетак километара.

– Неприметно се убацити у позадину непријатеља, извршити постављене задатке и на исти начин је напустити, представља суштину дејства извиђача. Усклађен рад са природом, заједничко деловање, нека врста синергије, један је од основних предуслова успешног извршења задатка. Зато није довољно само стечена знања преточити у праксу,

